

他抽空送了妻子四个字 这位警嫂顿时红了眼眶



本报记者 徐倩 通讯员 刘欣

农村的春节气息向来比城市的消退得慢一些,还有一些村子会选择在春节期间搭台唱戏,一来图个喜庆热闹,二来让家里的老人高兴高兴。一个村子唱戏,常常引来周围好几个村子的村民看戏。可问题也跟着来了,不少老人外出看个戏就找不到回家路了。这几天,金华市公安局江南分局汤溪派出所的民警们就为了这事忙得团团转。

严谨细致

27日早上8时左右,记者走进汤溪派出所时,民警蒋乐天正在向巡逻队员询问前一天走失老人的寻找情况。问完情况,他马上给老人家属打电话告知目前进展,宽慰他们不要太担心,“我们会尽全力找到走失老人的”。“类似事件最近已经发生多起了。”蒋乐天一边对记者说,一边在村干部治安微信群里发信息,让村干部提醒村民加强对老人的看护,“年纪偏大的老人外出最好有家属陪同”。

今年是蒋乐天从警的第7个年头。“我算是半路出家,毕业后做了5年弱电工程才考上了警察。”蒋乐天计算机专业毕业,善于钻研、严谨细致的特点在他身上表现得淋漓尽致。同事评价,他干每一件事,想得都比别人透、做得都比别人细,“就像脑子里有台电脑计算过”。

一刻不停

8时30分,和下一班同事交接完,

已值班24小时的蒋乐天却并没有打算休息,他还要赶往新安村了解村里近期的治安情况,检查护村队工作、装备、巡更点情况。

“乐天来了!”新安村村支书古志林看到蒋乐天,紧紧握住了他的手。古志林告诉记者,新安村是山区移民村,村子与汤溪镇区相邻,这几年,汤溪镇企业多了,村民当起了“包租公”“包租婆”,“但盗窃案也跟着多了起来”。

“村里的年轻人都在外面,留下的老年人没什么防范能力。”古志林说。蒋乐天得知这一情况后,让派出所巡防队员加强对新安村的巡逻力度,指导村里成立护村队,并督促村干部加强对流动人口的信息登记。去年4月,新安村护村队正式成立,装备齐全,每天定时巡逻。

“喷雾剂不要朝着自己喷,不要迎风喷!遇到突发状况先稳住对方,等待支援……”每次到新安村,蒋乐天都会对护村队员进行培训。队员林银富今年54岁,曾当过消防兵,他骄傲地说:“蒋警官指导我们成立护村队后,我们村成了‘零发案’村。”

9时40分,蒋乐天赶到东祝村,和流动人口协管员一起上门采集流动人口信息;11时,他赶到辖区企业,检查流动人口上报登记情况,排查消防隐患……“年初是企业的招工旺季,这个时候更要做好流动人口的服务管理,杜绝安全隐患。”蒋乐天对记者说。

铁汉柔情

12时30分,趁着午饭的空档,蒋乐天掏出手机,跟妻子视频通话。

蒋乐天的女儿刚出生2个多月。由于平时忙于工作,没时间照顾妻女,女儿一出生,蒋乐天就将娘儿俩送去了磐安老家交由父母照看。

看着视频里女儿恬静地躺在妻子怀里不哭不闹,蒋乐天赶紧把事先写好的“内助之贤”4个毛笔字拍给妻子看,“感谢你多年来对我工作的体谅和无条件支持”。视频那头的妻子,完全没想到这个平时不善言辞的铮铮铁汉,竟也有如此柔情的一面,感动得红了眼眶。

结束了短暂的通话,蒋乐天开始整理前两天遗留下来的案卷。刚刚整理



蒋乐天送给妻子4个字“内助之贤”



蒋乐天给护村队员作培训

到一半,派出所接到群众报警,称九峰山风景区有人私自伐树。

14时31分,蒋乐天和同事赶到现场,伐木工人已经停止了工作,数十根杉树躺倒在路边,旁边还有一辆准备运输树木的大货车。

为进一步了解情况,蒋乐天询问了当时的经手单位,等待对方调查情况的同时,他和同事一起统计了被伐树木的数量、面积等相关数据。调查取证工作结束,蒋乐天将涉事农户带回派出所,进行下一步的调查。

等忙完手头的事,已是傍晚6点,未整理完毕的案卷还等着他……



工作人员在综合信息指挥室里忙碌



张曙光(右)到居民家里开展调解工作

千头万绪也有成竹在胸 基层综治工作者的日常

本报记者 李洁

“今天下午5点,一起劳资纠纷的当事人会来中心调解,请安排一位同志过来参加调解。”早上一上班,杭州市拱墅区上塘街道综治中心主任张曙光就忙着联系、协调街道各部门,开始新一天的工作。

上塘街道综治中心位于上塘街道内,目前拥有群众接待窗口、矛盾纠纷调解室、心理咨询室、综治指挥室等主要工作场所,有来自综治、流动人口、禁毒、公安派出所、司法所、信访等方面15名工作人员。随着基层治理体系“四个平台”的入驻,这里的职能变得更多,需要处置的情况也日趋复杂。昨日,记者来到这里体验基层综治工作者的日常。

“不是我一个人在忙”

虽然只是寻常的一天,但对于张曙光而言,这一天的工作仍然需要他提起十二分精神,从早上8点忙到晚上9点。随着全国“两会”的临近,他得把每一项工作都落实到位。

“新年一上班,我们就启动了对辖区平安志愿者巡防工作的部署。这两天,元宵灯会马上也要开始了,也需要我们进一步强化对全街道社会面动态管控。”张曙光拿出街道维稳安保工作值班表,对记者说:“当然,不是我一个人在忙,这段时间,街道轮到值班的都是24小时备勤。”

确实,中心五楼的街道综合信息指挥室里就忙得热火朝天。

陈天祚,指挥室工作人员。每天,她都需要将上传至平安建设信息系统的信息进行处置和流转。2月1日至28

日,平台已经流转处置了1527起事件。“过年期间,主要是综合执法和便民服务类的事件,例如高龄补贴、老年手机发放、共享单车停放以及春节过后道路垃圾等情况。”

“干劲比以前更足”

这段时间,陈天祚加大了登录“社会心理服务信息管理系统”的频率。“社会心理服务信息管理系统”,作为平安建设信息系统的一个模块,目前在全省属于首创。

2016年6月,拱墅区被确定为浙江省唯一的全国12个“社区心理服务体系”联系点之一。为此,拱墅区研发了全国首套社会心理监测预警信息系统,建立起了服务、疏导、干预对象、群体数据的模型,搭建起心理问题“三色预警”体系。并且,拱墅区将心理服务干预工作与基层社会治理“四个平台”

建设相结合,通过平台及时流转处置,第一时间跟进开展对重点人员的服务和疏导干预,落实矛盾纠纷、信访及突发事件中的心理援助。

“前不久,系统就预警了一个亮红灯的人员。”陈天祚点开其中一条信息告诉记者,“这个系统主要是通过网格员收集基础信息并输入信息库,通过系统的量表分析计算,对相关人员监测预警,进而开展专业疏导和干预,并建立长期追踪、自动调整体系。”

对于这一人员的信息,自上报以来,张曙光就时刻关注着处置进度。“对于相对复杂的情况,需要我们做强精准干预,通过‘个性化定制’对相关人员提早进行心理干预,将一些可能发生的极端事件消除在萌芽中。”

高科技的信息化平台、高力度的政府资源整合,让千头万绪的基层综治工作创新发展有了更大可能。“以往,综治成员单位力量整合难、各级综治办上

下协同难、涉稳处突综治作用发挥难等问题,一直是基层综治工作的痛点。”张曙光坦言,“现在,虽然职能变多了,情况也越加复杂,但我们把创新想法去落实的干劲比以前更足!”

2017年,上塘街道开展了一整年的拆迁清零工作,老小区逐渐消逝,新社区拔地而起,2018年,如何做好拆迁人员的后续管理工作、如何加强新建小区的治理,都需要张曙光他们去一一思考、落实;这两天,钱江鞋城等一大批专业市场陆续开业了,大量的流动人员随即流入,如何让市场的经营户开开心心做好一年生意、让流动人员平平安安过好在上塘的每一天,张曙光他们也牵挂在心。

“我们已经有了一些新的想法,并且有一些马上要实施了。”张曙光笑着对记者说,“例如从3月份起,我们将开展心理服务进专业市场活动,让心理专家提供专业的心理服务。”